

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

СРЕДА, 7 ЯНВАРЯ 1987 ГОДА

№ 4 (14506)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.



РАБОЧИЙ ДЕНЬ: ЧТО ОН ДАЛ?

С НАЧАЛА нового года коллектив Томилинского завода алмазных инструментов стремится работать стабильно, повышая производительность труда. Рост ее в прошлом году происходил со значительным превышением плановых заданий — на 5,1 процента. И сейчас труженики завода стараются не только сохранить набранные темпы, но и значительно повысить их, борясь одновременно за высокое качество выпускаемой продукции, соответствующее требованиям госприемки.

А. ОВЧИННИКОВ,
директор завода.

ВЫСОКИМИ надеями отметили начало второго года пятилетки животноводы фермы колхоза имени Дзержинского. В эти январские дни коровы в среднем 16,8 килограмма молока — на 400 граммов больше, чем в соответствующее время прошлого года.

Недавно животноводы провели собрание, в котором приняли участие председатель колхоза А. П. Толмачев и секретарь партийного комитета Л. И. Лещинский. Оно было посвящено итогам

работы в минувшем году и задачам на нынешний.

Хозяйство продало государству 1406 тонн молока при плане 1380. Выросли надои и выход телят. Однако слабым местом отрасли остается подготовка молодняка. Дойное стадо пополнилось плохо, численность поголовья снизилась, и ферма реализовала продукции меньше, чем могла бы. В наступившем году доярки обязались получить от фуражной коровы 5785 килограммов молока, а правление колхоза обещало позаботиться об улучшении условий содержания молодняка и всего стада.

Р. БОЛОТЕНКО.

НЕ УПУСТИТЬ ни один день, ни один час для бесперебойного выпуска продукции — с таким настроением приступили в этом году к работе труженики Люберецкого коврового комбината. Станочники дорожат каждой минутой рабочего времени, используют накопленное мастерство для ускорения производственных операций. А организаторы соревнования, профсоюзный актив по-прежнему уделяют много внимания гласности труда, что предстает стимулирующим фактором в развитии трудового соперничества.

Уже выявлены передовики производства за первые два

дня нового года. По-прежнему в хорошем темпе работает знатная ткачиха М. И. Живора. Вместе с напарницей Н. В. Остриковой она сдала за 4 и 5 января 180 квадратных метров ковровых изделий, перекрыв задание в полтора раза.

Достоинно начали трудовой год ткачихи С. И. Терехова и С. А. Дрозд. В воскресенье и понедельник они соткали 151 квадратный метр, перевыполнив задание на 26 процентов. В полтора раза перекрывает норму четвертого января ковровщица Т. М. Мильянцева.

Слаженно прошли эти дни в бригаде ткачей Н. П. Кузнецова. Сверх плана выпущено 72 квадратных метра классических ковров — на 12 процентов.

Н. КОРНЮШИНА,
экономист ОТЗ.

БОЛЬШИНСТВО станочников Корневского завода стройматериалов и конструкций без раскачки взялись за дело в новом году. Прессовщица по выработке силикатного кирпича В. Д. Плотникова и Г. А. Афонина уже выполнили двухлетние задания, довели производительность до 190 процентов. К юбилею Великого Октября они решили закончить план 3,5 лет.

А. АЛЕКСЕЕВ.

РАЗБЕГ

РЕПОРТАЖ

РАВНОМЕРНЫЙ гул заполняет все пространство третьего цеха деревообрабатывающего комбината № 13. Глухие звуки моторов, звонкие рычки распиловочных автоматов, шуршание цепных транспортеров — все это создает атмосферу слаженного, напряженного труда. У конвейерных лент, станков, укладчиков хлопочут люди. Они энергично взялись за дело в новом году. Поступающие в цех пиломатериалы с каждой минутой меняют свои очертания, пока не превратятся в готовые паркетные изделия, радующие глаз лакированной поверхностью.

На столе в комнате мастеров лежит раскрытая тетрадь. Начальник цеха В. Ю. Кадылинский пододвигает ее ко мне поближе.

— Хотите узнать, как мы начали работать в новом году? Пожалуйста!

Он называет цифры. Говорит о хорошем трудовом настроении в коллективе, росте сознательности людей, укреплении дисциплины.

Процесс изготовления паркетных досок начинается с двух смежных участков — приготовления реек и склеивания нижнего основания — главного основания доски.

— В первый рабочий день года, 4 января, коллективы этих участков выдали 1342 квадратных метра продукции при задании 1150. — продолжает рассказ В. Ю. Кадылин-

ский. — И сегодня, 5 января, темпы не снижаем.

— Что же способствует успеху?

— В декабре создан задел сырья. Имеем недельный запас пиломатериалов. В хорошем состоянии содержим оборудование. А в таких случаях и у людей настроение повышается.

Старший мастер С. В. Гривин знакомит с организацией дела непосредственно на технологических линиях. На одном из потоков идет распиловка досок на рейки. Мощные пилы с высокой скоростью вгрызаются в дерево, и доска превращается в ровные планки. Чтобы обмолвиться несколькими словами, бригадир А. К. Ничипуров делает шаг от станка, снимает наушники.

— Когда хороший материал, и работать любо. Будут стараться снабженцы — за нами дело не станет.

Отсюда заготовки подаются бригаду С. В. Белова. Там работа посложнее, операций больше. Из реек формируется непрерывная лента. Они склеиваются, а пила-автомат нарезает доски длиной по 2,5 метра. На последующих станках — распиловка на небольшие квадраты, создание мозаики из них, снова склеивание. И вот последняя операция: заглотив одну доску, станок выдает две. Была утолщенная — стало две тонких, как и предусмотрено конструкцией. Вальцы и другие механизмы направляют изделия на укладку.

Умело обслуживали линию во второй рабочий день нового года Лидия Поликаркина, Владимир Пчелин, Николай Малкин, Николай Струков, сам бригадир Сергей Белов.

Сделано основание паркетной доски. Но готовым к реализации изделие станет позже — когда будет нанесено лаковое покрытие да уложится несколько слоев лака.

Работа в цехе нынче пошла более споро, а материал стал использоваться экономней. Помогло этому рационализаторское предложение местных авторов — В. Ю. Кадылинского, Н. И. Кузьмичева и В. М. Терешкина. По идее начальника цеха В. Ю. Кадылинского унифицированы рейки. Раньше применялись рейки двух размеров: для окантовки доски — одни, внутреннего наполнения — другие. Новаторы изменили принцип размещения реек, установив единый для них размер. Это обеспечивает экономии материалов и предотвращает простои, которые были неизбежны, если нарушалась подача реек какого-либо размера.

Теперь с нарезкой заготовок справляются 18 рабочих вместо 24, как было прежде. Шесть человек на этом участке вывозлено. Они переведены на другие рабочие места. Рациональное внедрено в прошлом году. Новый процесс успешно отработан, выдержал испытание. И теперь все идет, как по проторенной дорожке.

НОВЫЕ РУБЕЖИ

Социалистические обязательства коллектива племобъединения «Петровское» на 1987 год

Претворяя в жизнь решения XXVII съезда КПСС, коллектив работников племобъединения «Петровское» добился в первом году двенадцатой пятилетки заметных успехов. С честью выполнены такие важные пункты прежних обязательств, как продажа государству молока, мяса, племенного скота, картофеля. Значительно выросла продуктивность стада: надои от фуражной коровы поднялся на 210 килограммов. Несколько увеличилась работа по воспроизводству крупного рогатого скота, по получению привесов телят. Но достигнутые привесы еще не обеспечивают хорошей подготовки нетелей. Недостаточно крепка кормовая база.

Вступая во второй год пятилетки — год 70-летия Великого Октября, коллектив рабочих и специалистов племобъединения «Петровское» обязуется продать государству: молока — 15650 тонн при плане 14790, мяса — 2030 тонн при плане 1960, картофеля — 1550 тонн при плане 1425. Прибавка молока к достигнутому уровню — 120 тонн — будет получена за счет повышения продуктивности стада. От каждой коровы намечено надоить 4880 килограммов молока, на 130 килограммов больше, чем в прошлом. Предусмотрено получить более высокий среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота — 595 граммов при плане 585.

Основа успеха животноводческой отрасли — крепкая кормовая база. Предстоит заготовить 7050 тонн сена, 8000 тонн сенажа, 28600 тонн силоса и 17280 тонн кормовой свеклы.

На второй год пятилетки намечена широкая программа строительства. В поселке Петровское в начале второго квартала откроется новый торговый центр со столовой; в третьем квартале будет выполнен большой объем работ по благоустройству. Труженики племсовхозов «Ульянино» и «Мальшево» получат новые клубы, а племсовхоз «Фоминское» — детский сад и новую деревню, застроенную двухэтажными коттеджами.

В наступившем году предстоит освоить 7 млн. 28 тыс. рублей капиталовложений, 1 млн. рублей — хозяйственным способом.

Улучшение условий труда и быта будет способствовать повышению вклада животноводов в выполнение Продовольственной программы страны.



Прядильщица Р. С. Гимаева с фабрики имени Октябрьской революции выработала в счет 1987 года тридцать тонн высококачественной пряжи. Она почти в полтора раза превышает отраслевую норму обслуживания оборудования. Сейчас Р. С. Гимаева готовится к работе на новых пневмомеханических прядильных машинах ППМ-120-МС. Производительность их более чем на треть выше прежних.

И первый год пятилетки коллектив цеха проводил по достоинству. На месяц раньше отчитались по шитовому паркету. А 18 декабря завершили годовую программу выпуска паркетной доски.

Нынче тоже настроены на ударный труд, взялись за дело дружно. Только бы не подвели поставщики сырья. Правда, переговоры с ними идут строгие. Но все понимают: доставка леса — дело нелегкое. Однако же делается все возможное, чтобы исключить перебои, чтобы каждый работник, в какой бы службе ни значился, беспокоился о конечном результате — выпуске готового паркета для новостроек.

Ритмично сходят изделия с конвейера после лакировки. Вот очередная пирамида их вывозится на склад готовой продукции. Скоро изготовленный в новом году паркет поступит в распоряжение строителей.

П. БИЦУКОВ.

— Чтобы трудиться на новом оборудовании, — говорит старший нормировщик прядильного производства Любовь Валерьяновна Ботчай, — нужно преодолеть своеобразный психологический барьер. Я считаю, что Гимаева способна на это. Убедительное доказательство тому — успешное участие ее в конкурсе профессионального мастерства, который состоялся на нашем предприятии в конце прошлого года.

Фото В. Рудакова.

КТО БЫВАЛ на Котельничской улице Люберец, наверное, видел за одним из заборов производственного комбината треста «Мосстрой» № 24 целый городок из вагончиков. Поначалу можно подумать, что здесь ведется крупномасштабное строительство, но ничего подобного. Оказывается, на этом месте собирают бытовые помещения для строителей.

Год назад при принятии коллективного договора между администрацией комбината (директором) и профсоюзным комитетом предприятия в графе о повышении качества выпускаемой продукции был записан пункт: «Организовать серийное производство новых бытовых помещений типа «Куб». Как же он выполняется?

Вместо пояснений председатель профкома комбината Н. А. Мартынова показывает мне свидетельства о награждении серебряными медалями ВДНХ СССР директора М. Ф. Алексеева и главного инженера А. Л. Субботина за активное участие в освоении новой продукции. Бронзовыми наградами отмечены еще девять работников предприятия.

Новинка не могла не пригласить строителей. Специальные гипсовые плиты, из которых состоят стены, отделаны под дерево. Этот материал зимой хорошо держит тепло, а летом — про-

хладу. В раздевалке смонтирован специальный вентиляционный шкаф для просушки сырой одежды. Внизу в нем имеются электронагревательные батареи, а вверху мощный вентилятор для кондиционирования воздуха. Словом, бытовки очень удобны для стро-

для приема пищи, которая одновременно является и красным уголкем. Санитарно-техническое помещение включает в себя душевую и санузел. Есть здесь и хорошо оборудованная раздевалка с сушилкой для рабочей одежды.

Крыша и стены нового корпуса деревообрабатывающего цеха готовы, но там еще работы хватает. Не совсем скоро, по-видимому, придется туда вселяться.

При разработке нового коллективного договора председатель профкома Н. А. Мартынова обратила особое внимание на технологию изготовления и сборки поточным методом помещений системы «Куб», других новинок. Предстоит установить в новом цехе кран-балки, изготовить нестандартную оснастку, разместить средства напольного транспорта и многое другое.

— Сейчас, перед съездом профсоюзов страны, нет более важной задачи для нашего трудового коллектива, чем освоение нового цеха, — говорит Нина Александровна. — Это позволит нам не только добиться заметного повышения качества выпускаемой продукции, но и добиться хороших условий труда для тружеников деревообрабатывающего цеха.

М. ВИДИНЕЕВ.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: КАК ВЫПОЛНЕН КОЛДОГОВОР

«КУБ» ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ

В таком помещении может разместиться целая бригада — 14 человек.

Ответственным за реализацию серийного производства в колдоговоре значится главный инженер комбината А. Л. Субботин. И надо сказать, что он с честью справился с поставленной задачей. Александр Леонидович говорит:

— В выпуске новой продукции мы идем дальше. Сейчас начинаем осваивать служебно-бытовые комплексы на 25 и 50 человек.

Бригадир сборщиков М. В. Пчелкин продемонстрировал комплекс на 25 человек. Блок состоит из четырех помещений и напоминает букву «П». В него входит контора прораба, комната

В принятом колдоговоре был записан и такой пункт: «Расширить применение полуавтоматической сварки при изготовлении металлоконструкций». Он принят не случайно. Внедрение передовой технологии позволило комбинату увеличить объем выпуска арматурных изделий за счет применения точечной сварки вместо электродуговой. Заметно повысилось и качество выпускаемой продукции. В прошлом году за счет новой технологии сварено 1,5 тысячи тонн металлоконструкций. Из намечаемых мероприятий внедрения передовой технологии не выполнен пункт по разработке и внедрению технологии изготовления и сборки поточным методом бытовых помещений си-



На склад Люберецкой автобазы треста «Мособлкооптранс» зашел старейший водитель Николай Петрович Жданов. Пока заведующая складом Татьяна Федоровна Ермолаева искала нужную ему запчасть, они разговорились. Как-никак вместе проработали не один десяток лет. Есть что вспомнить обоим!

Ветераны труда и сейчас показывают пример добросовестного отношения к своим производственным обязанностям. Поэтому на складе у Татьяны Федоровны всегда порядок, а Николай Петрович давно уже заслужил признание, как один из лучших шоферов автобазы.

На снимке нашего фотокорреспондента Н. Шалыпина вы видите Т. Ф. Ермолаеву и Н. П. Жданова.

«За эффективный труд и здоровый быт»

ДЕНЬ, КОТОРЫЙ ЗАПОМНИТСЯ

В предновогодние дни в подъездах домов, расположенных в микрорайоне Красная горка Люберец, появились красочные объявления. Школа № 21 приглашала жителей на праздник «Русская зима».

И ВОТ ЭТОТ ДЕНЬ настал. Двери школы были широко распахнуты для гостей. Звучала музыка. Перед началом концерта можно было осмотреть выставку «Мир увлечений», составленную из работ учащихся. Внимание посетителей привлекли модели праздничной и повседневной одежды крестьянок русского Севера, изготовленные руками ученицы 7 «б» класса Т. Бычковой. Десятиклассник О. Бузин представил модные брюки и жилетку, которые он сшил для себя. Были здесь работы и ребят младших классов.

Актовый зал школы празднично украшен. Сверкают игрушки на елке. Дед Мороз и Снегурочка приглашают на концерт. Особенно понравилась зрителям вокально-инструментальная группа во главе с учеником 8 класса Андреем Гридиным, который пишет стихи и музыку к песням. По громким аплодисментам можно было судить, что лучшим из танцев стал «Диск» в исполнении младших школьников. Художественная самодеятельность показала, что в

школе уделяют внимание эстетическому и музыкальному воспитанию детей. Заслуга в этом принадлежит учителям Т. А. Луцкиной и Е. Н. Булкиной. После концерта все участники праздника водили хороводы у елки вместе с Дедом Морозом.

В этот же день состоялась ярмарка. Кондитерские изделия для нее тоже были приготовлены самими ребятами. Вырученные деньги направлены в Фонд мира.

Вот что сказал о празднике житель 4 микрорайона Н. Б. Бочкарев:

— С удовольствием посмотрел концерт, до глубины души тронут. На ярмарке можно было сделать такие покупки, которые не сделаешь и в магазинах. А желание у меня такое — родители должны активнее помогать школе в проведении таких мероприятий. Ведь это серьезное дело.

Итак, праздник позади. Его провели учителя и учащиеся школы под руководством организатора внеклассной и внешкольной работы В. Н. Шулякова.

Г. МИХАЙЛОВ.

ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

Его года

ОДНИМ из самых известных людей на заводе сельхозмашин имени Ухтомского является Гурий Александрович Афанасьев, технолог отдела главного механика. Недавно сослуживцы сердечно поздравили его с 60-летием работы на одном предприятии. Немногим, согласитесь, удастся такое. «Живая история нашего завода», — говорят о нем. Афанасьев не просто работал, а всегда был на виду, на переднем крае, на самых ответственных участках производства.

— Это сейчас, — говорит ветеран, — читаешь объявления, начинающиеся со слов «Требуется, требуются...» Выбирай на вкус. А вот когда мне «стукнуло» восемнадцать, пришлось идти на биржу труда. Приехал в Москву из Тульской деревушки Ыняжья слобода.

И наконец повезло. В октябре 1926 года Гурий был принят на Люберецкий завод, названный именем героя первой русской революции машиниста А. В. Ухтомского. Стал учеником кузнечного цеха, а вскоре «дважды учеником» — поступил в вечернюю школу. Закончив ее, подал заявление в техникум.

Гурий Александрович показывает слушателям фотокопию номера заводской многотиражки за 6 июля 1935 года со снимком трех выпускников. Узнаем Г. Афанасьева, хотя был он тогда значительно моложе. А рядом заметна «Первый выпуск специалистов кузнечно-прессового дела».

С апреля 1941 года свои корреспонденции в многотиражной газете (был ее активным автором) он подписывает уже как начальник ремонтно-механического цеха. После 22 июня цех стал одним из самых ответственных. Именно этот коллектив демонтировал и грузил в эшелоны эвакуируемое на восток оборудование. И он же восстанавливал списанные станки, когда поздней осенью сельмашевцы получили распоряжение возобновить работу завода и срочно наладить выпуск боеприпасов.

...Как-то в конце декабря 41-го на железнодорожной линии, как раз напротив цеха, остановился шедший в Москву бронепоезд — два паровоза и несколько платформ между ними. С него сошла команда. По всему было видно, случилось что-то. Рабочие обратились к военным: не нужна ли помощь? Оказалось, нужна — в одном паровозе заклинило шток поршня. Пришлось через забор переправить автогенный аппарат, и через несколько минут бронепоезд тронулся в путь. А на другой день министр путей сообщения объявил участникам ликвидации аварии благодарность и премировал их.

Когда началась битва под Москвой, на завод прибыли два танка: вышли из строя башни. «Ребята, скорее, — умоляли танкисты, — спешим снова в бой». Ремонт был произведен за несколько часов.

Ордена Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», медали украсили грудь сельмашевца.

Не меньше сделал Гурий Александрович для завода и в послевоенные годы. Почти 28 лет возглавлял службу главного механика.

У Гурия Александровича две дочери — одна учительница, другая воспитатель. Выросли и стали уважаемыми людьми. Двое внуков, есть и правнуки.

Особенно гордится ветеран внуком Андреем Балашовым, о котором уже писала в свое время «Люберецкая правда». Бывший воспитанник изокружка Малаховского Дома пионеров Андрей (сейчас ему 28 лет) стал скульптором. Он автор многих скульптурных портретов делегатов последнего партийного съезда, советских спортсменов, других работ. Недавно, как рассказывал Г. А. Афанасьев, побывал Балашов на Сахалине и в Болгарии. Сейчас работает над скульптурой бывшего директора завода имени Ухтомского Героя Социалистического Труда Спиридона Павловича Попова.

...В мае этого года исполнится Афанасьеву восемьдесят. Он — ветеран партии, в ее рядах с 1930 года. Несмотря на возраст, по-прежнему в строю. Его высокую статную фигуру можно видеть во всех цехах.

Ф. ПОДОРСКИЙ,
редактор «Заводской правды».

Эти «мелкие» хищения...

На вопросы корреспондента Пресс-бюро «Правды» отвечает начальник отдела Главного управления ВХСС МВД СССР А. А. АСЛАХАНОВ.

— Асламбек Ахмедович, вам наверняка не раз приходилось сталкиваться в своей работе с так называемыми мелкими несунками, мелкими расхитителями. Не секрет, что раньше на них смотрели порой как на неизбежные издержки производства, а потери от их «деятельности» списывали, словно от «ушукни и утруски». А если оценивать их в государственном масштабе?

— Само по себе сочетание слов «мелкий несун» уже как бы приглаживает проблему, приуменьшает остроту. Какой, дескать, спрос с мелких?.. В принципе же мелкий несун и расхититель — понятия не равнозначные, и первый, и второй воруют у государства. И если мелкий несун украл сегодня немного, то это прежде всего означает, что существует сама по себе возможность для кражи.

Вот конкретный пример. На одной из кондитерских фабрик Эстонии был задержан некий И., наладчик, совершивший мелкое хищение. Задержан был впервые. В ходе следствия удалось установить, что поменьше он таскает с фабрики уже четырнадцать лет. Просто не попадался. Выяснилось и то, что здесь несуну задерживались постоянно, но администрация фабрики серьезных мер не принимала.

При обыске у И. было изъято облигаций на 133 тысячи рублей, наличных — 17 тысяч, продуктов — на 111 тысяч (коньяк, шоколад, орехи, жевательная резинка и т. д.). Этот мелкий несун «потянул» на пятнадцать лет лишения свободы с конфискацией имущества.

Вот вам и мелкий ворышка. Пора изменить нам свое отношение к таким мелким несункам.

— Давайте вернемся к упомянутой вами в качестве примера эстонской фабрике. Насколько мне известно, несмотря на то, что несуну растаскивали продукты буквально тоннами, предприятие это регулярно рапортовало об экзотии. Более того, инвентаризация показала отсутствие каких-либо недостач. Почему же потери, нанесенные жуликами, не сказывались на «здоровье» фабрики?

— Наверняка там были завышенные нормы расходов продуктов, нарушалась технология производства, в результате чего в готовые продукты недокладывались законные составляющие компоненты. Увы, этот вопрос касается не только названной фабрики. Мы нередко пишем в соответствующие министерства о необходимости пересмотра норм расхода сырья, продуктов и изменения устаревших технологий и получаем ответы о принятых мерах, хотя последующие проверки показывают, что меры были приняты лишь на бумаге. Пока не будут устранены предпосылки преступлений, невозможно укрепить правопорядок.

Ю. РАГОЗИН,
(Пресс-бюро «Правды»).

К 45-летию БИТВЫ ПОД МОСКВОЙ

ДРУЖБОЙ ДОРОЖИМ

В ЛЮБЕРЦАХ, в школе № 2, сбросили с каждого из нас по десятку годов. Рядом с такой юностью сам становишься еще бодрее, жизнерадостнее.

Готовились все классы. Мы стали свидетелями увлекательных конкурсов плакатов и рисунков. Красной нитью в произведениях Отечественной войны и люберецкой Родины и защиты мира. Впечатляющей была литературная композиция. В тот день в школе проводились массовые спортивные соревнования, в которых участвовали почти все учащиеся. Подводить итоги спортивного праздника пригласили и нас. Ветераны вручали победителям грамоты.

Председатель совета ветеранов дивизии, кандидат исторических наук А. Н. Ракицкий, один из авторов сборника «Герои огненных лет», выступая перед учащимися, пожелал им стать закаленными, физически развитыми, овладевшими Н. И. Козлов читал свои стихи о войнах дивизии. Вместе с ветеранами тепло принимала школа дочь первого комдива Героя Советского Союза В. Г. Жолудева Наталью Викторовну.

После уроков мужества, которые мы провели в классах, ветераны собрались снова в комнате боевой славы. Звучали песни военных лет, воспоминания. С чувством благодарности нашим друзьям, учителям и учащимся возвращались мы домой.

В школьной комнате боевой славы собраны документы и фотографии, рассказывающие об истории дивизии, личные вещи и снаряжение солдат и офицеров. На видном месте — форма первого комдива гвардии генерал-майора В. Г. Жолудева, погибшего незадолго до окончания войны.

Совет комитеты, его руководитель И. Роткина из 9-го класса и завуч Р. З. Кречмер, проводят активную работу по военно-патриотическому воспитанию учащихся. Группы ребят побывали в Волгограде, на Мамаевом кургане, в Курске, Севске и других местах, связанных с историей дивизии. С советом комитеты переписываются более 200 бывших бойцов соединения.

А встречи с ветеранами проходят в школе как яркие праздники. На таком волнующем торжестве, посвященном 45-летию битвы под Москвой, довелось мне на днях побывать. Слов нет, время оставило свои отметины на наших лицах, но уважение ребят к нам, искренние чувства словно

Г. ШУМИЛОВ,
полковник в отставке,
ветеран дивизии.

ИДУТ ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ

И фильм, и концерт

Лыжи, коньки и санки в дни каникул не лежат без дела. Детвора, несмотря на мороз, на улице. А кинотеатр «Октябрь» проводит кинофестиваль «Сказка». Недавно ребята встретились с комдивом Ю. Л. Тугариновым, заслуженным артистом РСФСР А. А. Безверхим и певицей И. Н. Ивановой.

Зал был заполнен до отказа. С большим вниманием слушали школьники выступление композитора.

— Мне часто приходится ездить по нашей стране, — сказал он. — Был и в Америке вместе с Владимиром Шандриком. Эта необычная командировка запомнилась тем, что мно-

го приходилось рассказывать о Советском Союзе, о наших детях, о том, что мы желаем только мира.

Артисты устроили музыкальную викторину «Что? Где? Когда? Чье и откуда?» И. Иванова и А. Безверхий исполняли песни, а ребята узнавали, чьи это слова, из какой песни. Весь зал «работал». За правильные ответы ребята получили открытки с автографом композитора.

Затем был показан новый художественный фильм «Капитан Пилигрим». Отдыхали здесь побеседовал с Ю. Тугариновым:

— Закончил консерваторию, работал дирижером и пианистом. Сейчас пишу песни для детей и юношества. Часто выступаю по радио и встречаюсь с детьми — своими слушателями. Без этого нельзя, — считает он.

Читателям газеты «Люберецкая правда» он пожелал в



Заботы не в тягость



новом году крепкого здоровья, творческих успехов, счастья в жизни, мирного неба.

Г. АРТЕМОВ,
наш нешт. корр.

Пригласил «Снеговичок».

В люберецкой средней школе № 12 открыт зимний лагерь «Снеговичок». Отдыхают здесь 60 учеников 1—4 классов. Беседу с начальником А. В. Брадмаловой:

— Дети довольны отдыхом. Да и родители спокойны. День в лагере распisan до минут. У нас трехразовое питание. Шефы — Ухтомские заводы металлостроения и вертолетный — оказали финансовую помощь. Для детей зимний лагерь бесплатный.

Слово — воспитателю Т. Д. Гольцовой: — План работы предусмотрен в соответствии с погодой. Игры на улице чередуются с занятиями в помещении.

Состоялся утренник «В гостях у сказки». «Работала» школа доктора Айболита, где ребята учились оказывать

первую помощь. Клуб веселых и находчивых, шашечный турнир, концерт московских артистов — да всего и не перечислишь.

Зимние пионерлагеря развернуты также в школах №№ 16, 35, 30. Педагогические коллективы этих школ не побоялись взять на себя дополнительную нагрузку, распахнули двери классов не для проведения уроков, а для отдыха учащихся. И пусть пользу от этого нельзя измерить какой-то конкретной мерой. Важно другое — дети под присмотром, каникулы проходят у них интересно.

Г. ЛУГОВОЙ.

Особенно много покупателей у нас было в предновогодние и новогодние дни, — рассказывает старший продавец магазина Ольга Николаевна Юрьева. — Мы предлагали к праздничному столу апельсины, яблоки, изюм. Для салатов можно было приобрести зеленый горошек, квашеную капусту, свежие лук, петрушку, консервированные помидоры. Продавцы Мария Романовна Тимощева, Вера Ивановна Мирошеченко, кассир-контролер Валентина Федоровна Косова едва успевали взвешивать продукты, подсчитывать стоимость покупок. Но все это — радостные заботы.

Работники магазина постарались покрасить витрины и торговый зал. К сожалению, руководство совхоза «Белая Дача», пообещав дооформить торговую точку вскоре после открытия, забыло об этом.

Выполняя пожелания покупателей, магазин на днях переходит на новый режим работы. Он будет закрываться в 19 часов.

Р. СТЕПНОВА.

На снимках: в торговом зале у овощного отдела; вид магазина. Фото О. Грицева.

НОВОГОДНЯЯ почта редакции богата письмами, авторы которых, будто сговорившись, употребляют одно и то же выражение: «Поздравляем от всей души и желаем всего наилучшего в жизни и работе». Эти слова адресуются людям самых разных профессий. На долю врачей приходится большая часть почты. Благодарные бывшие пациенты больницы порой называют только имя и отчество врачей. Люберчанка Э. Александрова, например, признательна врачам Владимиру Ивановичу и Татьяне Николаевне, медсестрам травматологического отделения больницы завода им. Ухтомского. В другом письме — М. Кузнецовой — с благодарностью вспоминается хирург этого же лечебного учреждения Вениамин Федорович Лепаров. Наши читатели Семичев, Лобачева, Андреева, Чистова, Рычков не скупятся на добрые пожелания в адрес врачей О. Ю. Юдиной, коллектива хирургического и неврологического отделений Дзержинской и Красковской больниц, называя фамилии медицинских работников Дельникова, Окунева, Симакшиной, Беловой, Стерлина, Спектора, Пенаревой, Поговой, Савеличевой, Байгазитова, Семикиной, Зобовой, Волженовой, Морозовой,

Обзор писем

Петровой, Дьяконовой, Горбуновой и многих других.

Есть и письмо-признание, присланное Н. И. Свешниковым (он просил не указывать место жительства и завод). «Я долго и много пил спиртного. Водка подорожала — перешел на одеколон, термозножную жидкость. За пьянку меня выгнали с работы, и я начал попрошайничать. Выклянченные деньги тут же тратил в первом попавшемся галантерейном отделе. В конце концов меня подобрала машина «скорой помощи», врачи которой сделали все, чтобы меня спасти, а затем доставили в ЦРБ на лечение. Благодарен людям в белых халатах. Почти год, как не пью спиртного, работаю на своем заводе токарем. Настороженность товарищей по труду сменилась уважением ко мне. Я сейчас остро понимаю, как важно быть человеком и как трудно завое-

От всей души

вать доверие окружающих. От всей души поздравляю коллектив наркологической больницы и Люберецкой станции «Скорой помощи» с праздником и искренне благодарю за возвращение меня в строй нужных обществу людей». К стати сказать, в адрес этих лечебных учреждений пришло не одно письмо.

«Прошу через газету поздравить с Новым годом товарищей по работе В. С. Брулевича, А. В. Миронову, Ш. Г. Нульазарову, В. С. Бахтина, З. Е. Михееву, А. И. Петренко, а в их лице и весь коллектив АТК-1. Эти и другие товарищи помогли мне бороться с болезнью душевным участием, поддержкой, бесплатной путевкой в санаторий, — написал участник Великой Отечественной войны и ветеран труда АТК-1 Главнефтегазпроектстрой Борис Иванович Парфиненко. — Глубоко благодарен то-

варищам за чуткость. Это так много значило в моем выздоровлении».

Сфера обслуживания — мастерские, ателье, парикмахерские, торговые предприятия тоже не обойдены вниманием наших читателей, которые отмечают, что культура оказания услуг здесь повышается не так быстро, как хотелось бы. Но, судя по письму люберечанина Д. В. Овчинникова, есть коллективы, которые можно привести в пример.

«Приобрел я ботинки в обувном магазине № 13 по торговле. Дома обнаружил, что они бракованные. Думал, «плакали» мои денежки! Все же решил пойти в магазин и спросить, что мне делать с такой покупкой дальше. Заведующая М. М. Люлькова без лишних слов решила мои заботы. Хочу сказать, что многим постоянным посетителям магазина по душе работа его продавцов».

Приятно читать такие отзывы, заканчиваются они все теми же словами: «От всей души...» Редакция соединит с автором праздничной почты. С Новым годом, люди хорошие! Здоровья вам, успехов в труде на благо нашей любимой Родины!

В. ШИСЛЕР.

МОРЖИ...

В НАТАШИНСКОМ ПРУДУ

На дворе минус по Цельсию. Ну и что же! Любителей зимнего купания это ничуть не пугает. Хотите убедиться? Добро пожаловать на Наташинские пруды к домику спасательной станции. Здесь и увидите люберецких «моржей», которым холод не помеха. Приходят они сюда по утрам — перед работой, учебой. Да и днем никто не помешает им принять закаляющую ванну.

Тридцать человек — таков количественный состав секции, созданной на добровольных началах. В нее входят люди самых разных возрастов — школьники и те, кому под семьдесят.

Инициаторам создания нашей секции пошли навстречу руководители Ухтомского вертолетного завода, предоставив в ее распоряжение помещение на берегу пруда, пустовавшее зимой. Любители закалывания по-

заботились о том, чтобы здесь было по домашнему уютно. Принесли самовар, необходимую для чаепития посуду. После холодной купели — добро пожаловать к столу на чай, на дружескую беседу!

Об инвентаре для обустройства проруби члены секции позаботились сами. На эти нужды пошли средства от добровольных взносов.

Словом, секция живет и действует на благо здоровья и, вполне вероятно, будет расти. И в связи с этим у нас есть пожелание, чтобы спорткомитет Люберец помог нам методическими советами, помог в организации встречи с медицинскими работниками. Тогда мы сможем, как говорится, закалываться по науке.

И. ЛЮБИН, пенсионер, руководитель секции.

НУ И ЗАДАЧКА!

Много пришлось потрудиться водителю автокара Михаилу Басманову и технику отдела снабжения Ларисе Гуменик. Перед Новым годом они блестяще справились с ролями Деда Мороза и Снегурочки на молодежном огоньке. А затем им поручили поздравить с праздником и одарить сюрпризами де-

тей труженников завода «Пластмасс». Нелегкая задача посетить почти 50 квартир и вызвать восторг ребятишек. Но Михаил и Лариса оказались на высоте.

А. ПАНИН, секретарь комитета ВЛКСМ завода «Пластмасс».

МИР ВАШИХ УВЛЕЧЕНИЙ

ЗА КОРОТКОЕ ВРЕМЯ ОТДЫХА

«Земляки! Работники ТЭЦ-22! Прекрасно!!! Очень приятно увидеть вашу выставку в Чернобыле — Зеленом Мысе. От имени дирекции строящегося вахтового поселка благодарим за выставку и приглашаем привезти ее в строящийся город Славутич в декабре 1987 года. С уважением Д. В. Бунин».

«Благодарим людей, которые приложили столько сил и трудов, чтобы мы смогли увидеть эту красоту... Спасибо вам, наши добрые, знакомые теперь люди. С уважением Ковнев В. Е., Казаков А. П.».

(Из книги отзывов).

ЭТИ СЛОВА, написанные людьми, живущими напряженной и сложной трудовой жизнью на Чернобыльской АЭС, служат самой высокой оценкой работы художников, организаторов выставки и дирекции ТЭЦ-22.

Идея о передвижных выставках появилась давно. Нашей картинной галерее с ее растущим фондом становится тесно в стенах микрорайона и города, и лишь благодаря частым сменам экспозиций тысячам посетителей предоставляется возможность посмотреть работы малоизвестных, а то и совсем неизвестных художников и мастеров декоративно-прикладного искусства.

Из небольших залов нашей галереи работы некоторых авторов идут в большие выставочные залы г. Москвы, области. За три года мы убедились в правильности направления. Профессионалы и любители на равных правах принимают участие в экспозициях, а в итоге с их

помощью галерея стала центром эстетического воспитания трудящихся и подрастающего поколения. Здесь проводятся постоянные беседы об искусстве, о мастерах живописи, экскурсия, встречи с авторами. Все это позволило создать творческое объединение.

Начали мы с организации передвижных выставок — на предприятиях Дзержинского, в районном центре. И когда экспозиционный фонд галереи энергетиков прошел по столичным вернисажам, появилась мысль о республиканских передвижных выставках, потому что это не только пропаганда изобразительного искусства, но и стимул для повышения мастерства начинающих художников, и призв к занятиям увлекательным делом.

События, которые произошли на Чернобыльской АЭС, побудили стремление помочь людям, находящимся в экстремальных условиях, хотя бы на короткое время отвлечься от трудных, повседневных забот, прикоснуться к миру прекрасного.

Мы хорошо понимали, что будут сложности в реализации нашей задумки. И двигались к цели постепенно. Первая выставка была организована в Киеве на ТЭЦ-5, в музее трудовой славы, куда были приглашены работники штаба Минэнерго по ликвидации последствий аварии. От них-то и получили официальное приглашение. И это было тем приятнее, что до нашей выставки в вахтовом поселке из столичных гостей побывали только А. Пугачева и В. Леонтьев. Естественно,

В Зеленограде прошли соревнования юных борцов классического стиля, посвященные 45-й годовщине битвы под Москвой. На коврах оспаривали призовые места 276 спортсменов городов Москвы и Подмосковья, других областей страны. Восемь воспитанников Люберецкой ДЮСШ отстаивали спортивную честь нашего города и достойно справились с поставленной задачей. В своих весовых категориях чемпионами турнира признаны Сергей Поперечный, Николай Мусатов, Андрей Казаков, Александр Носов и Вадим Галкин. За луч-

шую технику борьбы Сергей Поперечный, не проигравший ни одного бала во всех встречах, награжден специальным призом. В итоге соревнований люберецкая дружина (тренер А. Ю. Мамаев) заняла первое общекомандное место.

Г. УТИН.

Люберецкая дружина — первая

СПОРТ



В ЗИМНЕМ ПАРКЕ.

ФОТОЭТЮД М. НЕВМАТУЛИНА.

но, мы волновались. Но все наши опасения отошли на задний план, когда развесили и расставили картины, когда увидели, с каким интересом энергетники рассматривали произведения самодельных художников, радовались сочной палитре, поэтическому образу, творческой удаче мастеров кисти. И это сняло с нас напряжение, мы поверили в то, что принесли людям радость общения с искусством.

Случилось так, что, вопреки всем выставочным законам, экспозицию оформили в коридорах помещения, через которое проходят все вахты. Выставка была открыта круглые сутки. Наш рабочий день официально начинался в 8 часов и заканчивался в 23 часа 30 минут. Люди, жертвуя временем короткого сна между вахтами, расспрашивали о галерее, о художниках, о многом другом.

Казалось бы, в напряженной повседневности им некогда думать об увлечениях. Но энергетика, строителя, военнослужащие предлагали свои работы, рекомендовали знакомых, увлекающихся разными видами изобразительного и декоративно-прикладного искусства. Мы получили предложение организовать передвижные выставки в городах Львове и Черновцах, рассказать об опыте создания галереи. Именно там, в вахтовом поселке Зеленый Мыс, и появилась идея организовать выставку энергетиков всей страны.

И там, в Чернобыле, мы еще сильнее поняли, что говорить о занятости свободного времени нужно, но самое действенное и стимулирующее средство — передвижные выставки. Ибо наглядность — это реальная пропаганда искусства, которая, вопреки всему, найдет свое воплощение в живом творческом действии масс.

Я. ГРАБОВСКИЙ, председатель клуба самодельных художников ТЭЦ-22.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «КАПИТАН «ПИЛИГРИМА» — 12-30, 16-30; «ПОТЕРПЕВШИЕ ПРЕТЕНЗИИ НЕ ИМЕЮТ» — 10-30, 14-30, 18-30, 20-30; (малый зал) — «САДКО» — 10, 13-30; «НУ, ПОГОДИ!» — 11-45, 15-15; «РАЗМАХ КРЫЛЬЕВ» — 17 (удл.), 19-15; «ПЛАТА ЗА ПРОЕЗД» — 21.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ВОЛШЕБНИК ЛАЛА» — 10; «КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ, ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ» — 17-30, 20.

На любой вкус

Для аппетитной солоновато-острой закусочки особенно хороша сельдь иваси. В умелых руках хозяйки сельдь иваси превращается в десятки всевозможных закусок начиная с обыкновенного бутерброда до салата к праздничному столу.

РЕКОМЕНДУЕМ НЕСКОЛЬКО РЕЦЕПТОВ:

Сельдь иваси рубленая

На 250 г филе сельди иваси: 1 головка репчатого лука, 170 г белого хлеба, по 1 ст. ложке растительного масла и трехпроцентного уксуса.

Иваси разделить на филе, белый (без корки) хлеб замочить в воде или молоке и отжать, репчатый лук слегка пассеровать (обжарить) и все пропустить через мясорубку. В массу добавить перец, уксус и хорошо перемешать.

Рыбное масло

Иваси разделить на филе и замочить в молоке или чае на 1,5—2 часа (в зависимости от содержания соли), затем протереть через сито или пропустить через мясорубку. Добавить размягченное сливочное масло, столовую горчицу и все хорошо взбить. Выложить на тарелку и придать форму рыбы. Масло сливочное — 100 г, филе сельди иваси — 50 г, горчицы готовой — 0,5 чайной ложки.

СЕЛЬДЬ ИВАСИ ВЫ МОЖЕТЕ ПРИОБРЕСТИ ВО ВСЕХ НАШИХ МАГАЗИНАХ.

Дирекция продторга.

1—1.

Коллектив учителей школы № 3 г. Лыткарино выражает соболезнование семье Топольницких по поводу кончины ТОПОЛЬНИЦКОЙ Марии Захаровны, учителя английского языка.

НАШ АДРЕС

И ТЕЛЕФОНЫ:

140005, г. Люберецы, ул. Красноармейская, д. 4.

Заместитель редактора — 553-27-35, секретариат — 553-26-83; отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-26-83, сельского хозяйства — 553-38-60, писем и бюро знакомств — 553-27-07; бухгалтерия — 553-27-15.

Редактор

А. Н. ВАСИН